

抗擊 新冠肺炎

還記得情人節被我們報道的「親親」小護士麼？那幅與男友隔着玻璃門親吻的畫面感動了許多人。

3月10日下午，歷經隔離病房工作一個月、醫院宿舍隔離2周後，浙江大學醫學院附屬第四醫院護士陳穎正式結束了一線抗疫工作。當她走出醫院宿舍樓，禁不住與前來接她回家的男友黃千瑞緊緊地相擁在了一起。 ■香港文匯報記者 俞畫 金華報道



掃碼觀看視頻

「親親」俏女護

下周領婚書

完成隔離再被求婚

轉戰發熱門診

男友讚女英雄



▲經過半個月的隔離休養，陳穎脫下了口罩，露出了年輕姣好的面容，但壓痕和過敏仍依稀可見。

香港文匯報 浙江傳真

▶陳穎與男友黃千瑞擁抱在一起。

香港文匯報 浙江傳真



■本報於2月14日報道陳穎與男友黃千瑞隔着玻璃親親的版面。

「我的女英雄，你願意嫁給我嗎？」黃千瑞送上一大束玫瑰和一個蛋糕後，猝不及防地，突然單膝跪地，獻上戒指，又向她求了一次婚！陳穎俏皮地回答道：「現在我願意，以後看你表現！」口罩都掩不住她甜美幸福的笑容。「那好，以後每年我都會向你求一次婚，問問你是否仍願意嫁給我！」黃千瑞的「求生」反應讓在場的人都忍俊不禁。

婉拒多家婚慶公司策劃

據了解，因疫情推遲婚期的他們，原本打算在黃千瑞的生日——3月22日領證。但不巧，那天正好是周日，等不及的小兩口決定提前兩天，趕在3月20日周五把證領了。得知陳穎和男友正在籌劃婚禮，內地好幾家婚慶公司找到他們，要為他們提供免費的婚慶服務，還有攝影師邀請他們去巴黎拍婚紗照，但都被他們拒絕了。

「說實話，我是一個普通人，因為一張照片成了『網紅』，壓力還是挺大的。這次有那麼多

醫護在一線抗疫，我只是其中很普通的一員，做了自己力所能及的事情而已。」陳穎說，護理這個專業不是自己挑的，而是媽媽為她做的選擇。「我媽和很多人一樣，以為護士日常就是打打針、發發藥，工作比較輕鬆。」

經此一役，家裡人才意識到護士也要上戰場、扛大樑，而她本人更是深刻體會到了「白衣天使」這四個字的真正含義。「救死扶傷不是一句簡單的口號，它需要你具備全方位的專業素養，還要有一顆醫者仁心，我還有很多地方需要學習。我想我一生都會感謝這段非一般的經歷的。」

男友自製乾菜肉餅獨好

結束隔離病房的工作後，陳穎在醫院宿舍隔離了2周，每天做家務，和家人、男友視頻。習慣了隔離病房緊張忙碌的工作節奏，突然空閒下來，還有點不太適應。隔離期間，醫院為他們统一安排飲食，但她有時候會心血來潮自己下廚，先指揮男友跑腿送食材，再用宿舍裡一隻萬能小

鍋做點小菜。

有一天，陳穎突然想吃乾菜肉餅，視頻時隨口和黃千瑞提了一下。結果，黃千瑞看了視頻就翻出食譜，學着和麵、剁餡兒，自製了幾個「男友牌」乾菜肉餅，送到宿舍時還冒着熱氣。為此，陳穎還專門發了朋友圈表揚一番：「我說想吃乾菜肉餅，這就學習做上了，看着不錯。」

「第一次做嘛，總要給點鼓勵，這樣以後還能給我多做點好吃的。」陳穎笑着說，這種鼓勵十分奏效，交往以來只要她想吃的東西，男友基本上都會做給她吃。投餵一年多，她的身材還一如既往纖細苗條，黃千瑞卻胖了十幾公斤。「我不吃的，他吃。我吃剩下的，還是他吃。」

經過半個月的

隔離休養，陳穎脫下了口罩，露出了年輕姣好的面容，但壓痕和過敏仍依稀可見。「已經好很多了，明天我就要回醫院的發熱門診上班，現在疫情有了明顯的好轉，我們的工作也沒那麼辛苦了，謝謝大家的關心。」

抗疫戰場

她從惴惴不安到得心應手

2月25日，陳穎熟練地為新冠肺炎患者掛上鹽水，完成了她在隔離病房的最後一項工作。經過隔離病房一個月的歷練，這個96年出生的新手小護士快速成長，從最初的惴惴不安到後來的得心應手，交上了一份讓自己滿意的答卷。

「第一天進病房接觸新冠肺炎病人時，我心裡完全沒底，既害怕防護做得不到位，不小心感染新冠病毒，又擔心自己水平有限，無法在穿戴上防護用品的情況下順利完成操作。」陳穎說，雖然護士長和同事一開始就安慰她，但她心裡還是忐忑不安，壓力大到失眠。

但很快，陳穎就發現隔離病房的患者配合度很高，不僅不會責怪醫護人員，還經常協助他們的工作。「比如測量生命體徵的時候，他們看我們的護目鏡起霧了，就主動提出他們自己來量血壓什麼的，結束後還幫我們收拾設備。」

有一天，陳穎給一個年齡比較大的奶奶打留置針。同事交班的時候特意提醒，奶奶挺怕疼的，打的時候小心點。當時她的護目鏡裡已經沾滿水汽，實在沒把握一次完成，只能輕聲說，「奶奶，我眼罩糊了，看不太清，可能一針扎不中，不好意思啊。」

陳穎懸住呼吸，小心翼翼地尋找奶奶細小的血管，微微顫抖地把針頭插進去。沒想到，第一針就扎中了。奶奶說一點也不痛，直誇小姑娘技術好。「我扎完後如釋重負，聽她這麼誇我，真挺開心的。」



■抗疫隔離期間，陳穎與男友黃千瑞隔着玻璃親吻的畫面感動了許多人。



■回家休息了一天後，陳穎回到醫院的感染樓發熱門診上班。

寧波男護辭工 隻身自駕援漢



鄭益歡

香港文匯報浙江傳真

香港文匯報訊（記者 俞畫 杭州報道）一輛車、一箱衣物，就是他的全部家當。半月前，看到武漢市武昌醫院因為醫護人員緊張發出的招募令，「95後」小伙子鄭益歡辭去了在浙江省寧波市海曙康復醫院的工作，獨自日夜兼程驅車840公里，只為第

一時間馳援武漢。此前，鄭益歡買了三個多月的吉利轎車最遠只開到過60公里外的余姚。如今，他是武昌醫院病房裡唯一的男護士。

2018年，鄭益歡從西安海棠職業學院畢業，如願到了浙江省寧波市海曙康復醫院，成為一名ICU病房的護士。2月初，武漢新冠肺炎病情日趨嚴重，醫護人員缺口很大。鄭益歡每次打開電視，都能看到全國各地的醫療團隊馳援武漢的消息，許多「90後」、「95後」的年輕醫護人員與家

人含淚告別，踏上了「逆行」的道路。「當時我就想，其實我也可以成為他們當中的一員，去盡一份自己的力量。」

應聘武昌醫院ICU護士

由於海曙康復醫院是一家民營醫院，並沒有接到赴武漢支援的任務。於是，鄭益歡開始關注湖北省所有的新冠肺炎定點醫院，看看有沒有招募的消息。「最先看到的就武昌醫院的招募，而且還是急聘，應該很缺醫務人員。」那幾天，他向十幾

所招募的醫院同時投了簡歷。

兩天後，武昌醫院聯繫了鄭益歡。「他們問我現在能不能趕過來，我直接答應了。」鄭益歡說，當時從寧波去武漢的很多條交通路線都關閉了，為了能第一時間到崗「上任」，他決定自駕出行。2月19日下午，鄭益歡把被褥、衣物等生活用品裝滿後備箱，又帶上兩三桶泡麵，踏上了赴武漢的道路。

2月20日早上10時多，經歷了12個小時日夜兼程的鄭益歡抵達武漢。



■鄭益歡成為武昌醫院ICU的一名護士。

受訪者供圖